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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 06 DE OUTUBRO DE 2023

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sr. Ailton Mesquita Lima, Sra.
Andreia Naomi Kuno, Prof. Dr. Antonio Saporito, Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes,
Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr.
Daniel Augusto Feldmann, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas
dos  Santos  Junior,  Prof.  Dr.  Fabio  Alexandre  dos  Santos,  Prof.  Dr.  Fabio  Cesar
Venturini, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Profa. Dra. Ísis Boll de Araújo
Bastos, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Profa. Dra.
Kumiko Oshio Kissimoto, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos, Profa. Dra. Luciana Rosa de
Souza, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra.
Maria  Rosa  Carnicelli  Kushnir,  Prof.  Dr.  Raphael  de  Oliveira  Garcia,  Profa.  Dra.
Regiane  Nitsch  Bressan,  Profa.  Dra.  Renata  Faria  de  Barbosa,  Prof.  Dr.  Rodrigo
Medina Zagni, Sr. Ronald Tadeu de Oliveira Andrade e a Sra. Tatiana Travassos de
Menezes. Justificaram ausência: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Profa. Dra.
Carla Osmo, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda,
Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Profa. Dra. Marina
Mitiyo  Yamamoto,  Profa.  Dra.  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite.  Não  justificaram
ausência: Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Profa. Dra. Laura Calixto, Sra. Lilian Bispo
de Oliveira, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet e o Prof. Dr. Murilo Leal Pereira
Neto. Participaram da reunião como convidados: Sr. Diogenes Fagundes dos Santos e
o Sr. Rafael Beserra da Silva. Foi constatado quórum com 28 presentes. O professor
Celso Takashi Yokomiso iniciou a reunião às nove horas e dez minutos e agradeceu a
presença de todos(as). EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão ordinária de
15/09/2023: Documento aprovado por unanimidade. 2 - Ciência em processo da
Câmara  de  Graduação,  nos  termos  da  Resolução  Consu  124/2016  -  SEI:
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23089.023759/2023-38:  Ciência  registrada.  Na  sequência,  o  Presidente  abriu  a
seção de INFORMES: 1 - Informe da Semana da Consciência Negra da Unifesp:
o  estudante de Direito  e  representante do Observatório  da Violência Racial  e  do
coletivo  EPPEN  Preta,  Diógenes  Fagundes  dos  Santos,  falou  que  a  Semana  de
Consciência Negra da Unifesp será realizada entre os dias 21 e 24 de novembro de
2023 e contará com atividades científicas e culturais, presenciais, onlines e híbridas,
em todos os campi nos horários das 12h às 14h e das 17h às 19h. O evento conta com
o apoio da Fundação Cultural  Palmares,  de Núcleos de estudos africanos e afro-
brasileiros (Neabs) e de docentes das Universidades Públicas de São Paulo (UFSCar,
UFABC, Unesp, Unicamp e USP). Com o tema “Os 20 anos da Lei 10.639 e os desafios
da Educação Antirracista”, a semana visa reunir a comunidade acadêmica e externa da
Unifesp em torno de temáticas como religião, moda, política, artes e culturas africanas
e afro-brasileiras para que possam ser cada vez mais reconhecidas e incorporadas ao
cotidiano da instituição. Além disso, o evento busca promover ações que incidam em
políticas públicas comprometidas com a equidade racial e com o antirracismo. Falou
sobre a programação e da organização realizada com outras universidades públicas.
Disse que a EPPEN Preta estava organizando várias palestras que ocorrerão entre 18h
e 19h,  convidando a todos(as).  Falou sobre as "pílulas",  onde as questões raciais
seriam debatidas dentro do cronograma das aulas. Diógenes falou que, no Direito, o
professor Álvaro Pereira já estava discutindo a questão racial em sua UC de Conflitos
Fundiários e sugeriu que os outros cursos e UCs fizessem a mesma coisa. Ao final,
divulgou  o  site  do  evento:  https://consciencianegra.unifesp.br/.  O  professor  Celso
agradeceu a apresentação e falou da importância da participação da comunidade
acadêmica  no  evento  e  que  a  Comissão  entrasse  em contato  com a  Câmara  de
Graduação para a construção dessa ideia das pílulas entre as coordenações de curso.
A  Sra.  Maria  Rosa,  coordenadora  da  Biblioteca,  aproveitou  a  oportunidade  para
informar  que  a  Biblioteca  estava  planejando  atividades,  quais  sejam:  "Ampliando
horizontes  narrativos:  um  diálogo  sobre  ‘’O  perigo  de  uma  história  única’’  de
Chimamanda  Adichiemas"  e  a  exposição  de  livros  "Palavras  de  resistência:  uma
exposição literária sobre a consciência e cultura afro"; mas relatou que precisaríamos
de maior apoio da instituição, pois desde agosto estavam tentando contato com os(as)
responsáveis  para  tratar  de  assuntos  operacionais  diversos  como  o  registro  das
atividades etc. O Diógenes agradeceu a Biblioteca e pediu que a Sra. Maria Rosa
encaminhasse as demandas para ele avisar a professora Diana, coordenadora-geral da
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Semana.  O Ricardo,  no chat,  falou que poderiam contatar,  também, a Sra.  Layla
Moraes, representante do campus Osasco na Comissão. 2 - Informe da CISSP -
Comissão  Interna  de  Saúde  do  Servidor  Público:  o  servidor  Rafael  Beserra
esclareceu  sobre  o  que  era  a  CISSP,  que  atuava  na  proposição,  orientação  e
implantação de meios e medidas de promoção e proteção da saúde, de segurança e
humanização no trabalho do servidor. Tem como objetivos contribuir para a gestão da
saúde e da segurança do servidor promovendo a melhoria da qualidade de vida dos
servidores, a melhoria das condições de trabalho, desenvolver ações de prevenção de
acidentes,  de  agravos  à  saúde  e  de  doenças  ocupacionais  e/ou  profissionais
relacionadas  ao  trabalho  e  incentivar  a  participação  dos  servidores  como
corresponsáveis pela saúde e relações no trabalho. Pediu que os(as) colegas que se
candidatassem para o Conselho da CISSP que estava com inscrições abertas no site
das eleições dos órgãos colegiados da Unifesp. Por fim, deixou o site da Comissão:
https://www.unifesp.br/reitoria/propessoas/cissp.  O  professor  Celso  agradeceu  a
apresentação  e  falou  que  o  campus  iria  trabalhar  muito  em  conjunto  à  CISSP,
principalmente  agora  com a  mudança  para  o  prédio  novo,  onde  teríamos  novos
desafios  diversos  como  a  questão  da  segurança  das  pessoas  e  comunidade.  3 -
Direção Acadêmica: a) Eleições dos Colegiados: recomendou que a comunidade se
inscrevesse,  até  dia  15  de  outubro,  para  a  participação  das  pessoas  nos  órgãos
decisórios: https://eleicoes.unifesp.br/. b) Comissão de Espaço Físico: falou sobre a
absorção pela Comissão da demanda das Mães da Unifesp para espaço no novo prédio
para fraldário, espaço de amamentação etc. Falou que dois projetos foram feitos pela
Haluane Santana, arquiteta, sobre o acervo especial da Biblioteca. c) Invasão de
YouTuber na EPPEN: falou sobre o ocorrido e que medidas legais estavam sendo
tomadas pela Direção Acadêmica, Gabinete da Reitoria e Procuradoria, enviando as
provas do ataque à Polícia Federal. Agradeceu a comunidade da EPPEN, servidores e
estudantes, pela maneira como agiram frente aos ataques, vandalismo, depredações e
provocações  do  referido  rapaz.  Após  discussões  com diversos  pontos  de  vista,  o
professor Celso falou que a Comissão Interna de Segurança começou as discussões
sobre  a  questão  da  segurança  no  campus  e  recomendou  que  toda  comunidade
participasse  das  discussões  para  amadurecermos  a  questão.  4  -  Direção
Administrativa:  A  Sra.  Andreia  Kuno,  diretora  administrativa,  falou  sobre  o
Restaurante Universitário, falou sobre as reclamações justas dos estudantes e que a
administração e fiscalização se reuniram com os donos do restaurante para repassar
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as reclamações. Falou sobre as decisões tomadas: alteração dos procedimentos de
preparo  do  feijão  (melhora  já  perceptível  na  qualidade  do  caldo,  bem como  no
tempero); higienização das bandejas e talheres, lavagem e preparo dos alimentos:
reforço na orientação aos funcionários. Sal: a chef de cozinha já foi orientada a reduzir
o quantitativo. A ser implantado pela Yakisan: Instalação de um forno e estoque de
proteínas  congeladas  (tanto  do  tipo  vegetariano,  quanto  de  carne  (nuggets,
almôndegas e hambúrgueres, para aquecimento nos dias em que, por ventura faltar
proteína).  Colocação  de  duas  pequenas  balanças,  acima  das  proteínas,  para
demonstrar o quanto é 100 gramas de proteínas. A orientação ao funcionário será de
colocar igual ou um pouco a mais do que estará na amostra do dia. Salada: dividir a
cuba da alface, colocando duas opções (sempre alface outra folha (rúcula, agrião,
almeirão,  etc).  Variar  o  cardápio  de  forma  a  evitar  preparos  "monocromáticos".
Procedimentos  aprovados:  Emendas  de  feriados:  agendamentos  mantidos.  Serão
oferecidas  as  opções  de  agendamentos:  Presencial  no  RU  (via  caderno  ou
listagem/planilha),  Via  e-mail  (formulário  Google  docs)  e  QR  Code  (no  banner
impresso). Por enquanto, foi mantido o fornecimento de marmitex, mesmo quando a
quantidade é muito reduzida ou havendo alguma perda pela Yakisan (geralmente nas
emendas  de  feriados).  A  empresa  foi  orientada  a  fazer  um levantamento,  desde
Janeiro/23 deste consumo (marmitas solicitadas,  marmitas não retiradas,  custo de
operação), para análise da fiscalização, direções é possível debate na Congregação
quanto à paralisação do fornecimento. A ser realizado pela UNIFESP: O professor
Celso irá conversar com os professores que têm aulas aos sábados, orientando-os a
enviar um e-mail para ru.osasco@unifesp.br para nos informar sobre cancelamentos
de aulas (o consumo do sábado está muito volátil e causando transtornos). Reunião
com  as  entidades  estudantis  para  falar  sobre  o  RU.  Reunião  da  Comissão  de
Alimentação. Convidar alunos para fazer uma visita à cozinha da Yakisan. Visita da
Yakisan às novas instalações do campus Quitaúna para conhecerem o espaço. 5 -
Câmara  de  Graduação:  O  professor  Acácio  falou  sobre  as  transições  que  as
coordenações estão passando e disse que receberam demanda da Comissão de Espaço
Físico  sobre  laboratórios,  espaço  para  extensão  etc.  Disse  que  o  Conselho  de
Graduação aprovou o calendário acadêmico para 2024. 6 - Câmara de Extensão e
Cultura: A Sra. Tatiana Travassos, coordenadora, falou sobre a Unifesp Mostra sua
Arte, onde revitalizaríamos os murais depredados pelo youtuber. Através da arte e da
cultura,  temos  uma  ótima  forma  de  reação  a  essas  violências  sofridas,  disse  o
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professor Celso. A professora Claudia falou um pouco sobre o término do Congresso
de História Econômica, mas que, futuramente, com os dados em mãos, divulgaria um
balanço do evento. Por fim, agradeceu o apoio institucional. 7 - Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa: A professora Luciana Rosa falou que o Agente PII, Leonardo
Lugoboni, fez reunião sobre financiamento a pesquisadores na última quarta-feira;
além  disso,  estão  pensando  na  criação  de  grupos  de  pesquisa  dos  diferentes
departamentos. Falou que as APCNs passarão no Conselho de Pós-graduação ainda em
outubro. 8 - Dos TAE: Sem informes. 9 - Dos Docentes: Sem informes. 10 - Dos
Estudantes: Sem informes. Dando continuidade à sessão, o professor Celso declarou
aberta  a  seção  de  ORDEM  DO  DIA:  1  -  Homologação  de  aprovação  ad
referendum referente ao afastamento para pós-doutorado - professor Fabio
Luis  Barbosa  do  Departamento  de  Relações  Internacionais  -  SEI:
23089.025333/2023-19: O professor Celso falou que, devido aos prazos apertados,
precisou  aprovar  o  afastamento  ad  referendum;  portanto,  pediu  autorização  da
plenária para homologação dessa decisão. A Congregação, em regime de votação,
homologou  por  unanimidade  a  decisão  ad  referendum.  2  -  Aprovação  das
representantes do Campus Osasco no Conselho do Núcleo Trans da Unifesp -
Candidatas: Profa. Carolina Silva Pedroso (DERI) e Profa. Regina Stela Vieira
(DEDIR) - SEI: 23089.020823/2021-67:  Em regime de votação,  a Congregação
aprovou o nome da professora Carolina Silva Pedroso como titular com o registro de
treze votos. O nome da professora Regina Stela Vieira foi aprovado como suplente no
referido Conselho. 3 - Aprovação da nova coordenação do curso de Ciências
Contábeis, professoras Simone Alves da Costa (coordenadora) e Laura Calixto
(vice-coordenadora) -  mandato 2023/2025 - SEI: 23089.027481/2023-78:  Os
nomes das professoras Simone Alves da Costa e Laura Calixto foram aprovados por
unanimidade  pela  Congregação  como novas  coordenadoras  do  Curso  de  Ciências
Contábeis. O professor Celso agradeceu aos trabalhos prestados pelo professor Sandro
Braz  Silva  e  Jorge Andrade,  que estavam deixando a  coordenação do curso.  4 -
Aprovação da nova coordenação do curso de Ciências Econômicas, professora
Daniela Verzola Vaz (coordenadora) e professor Julio Cesar Zorzenon Costa
(vice-coordenador)  -  mandato  2023/2025  -  SEI:  23089.027054/2023-90:  Os
nomes  dos  professores  Daniela  Verzola  Vaz  e  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa  foram
aprovados por unanimidade pela Congregação como novos coordenadores do Curso de
Ciências Econômicas.  O professor Celso agradeceu aos trabalhos realizados pelos
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professores  Pedro  Chadarevian  e  Beatriz  Macchione,  que  estavam  deixando  a
coordenação do curso. 5 - Homologação das decisões dos cursos de graduação
referente à disponibilização de vagas para Pessoas Refugiadas, Apátridas e
Portadoras de Visto Humanitário na Unifesp - SEI: 23089.026463/2023-79: O
professor Acácio Augusto, coordenador da Câmara, falou sobre as decisões dos nossos
cursos de graduação sobre o oferecimento de tais vagas e a Congregação, em seguida,
homologou por unanimidade as decisões. A Sra. Alessandra Ramata, no chat, informou
que o campus Osasco era o campus da Unifesp que mais recebia essas pessoas e que,
apesar  dos  desafios,  era  muito  gratificante.  6  -  Participação  da  Unifesp  no
Programa  Mitacs  de  Globallink  Internship  como  instituição  parceira:  A
professora  Marcia  Carvalho  de  Azevedo,  do  Departamento  Acadêmico  de
Administração, apresentou a proposta de adesão da Unifesp para o referido programa.
Falou  que  a  Mitacs  era  uma  organização  canadense  que  financiava  projetos  de
pesquisa de estudantes em vários países. Falou, ainda, que a Unifesp não participava
do programa, que tinha 20 universidades do Brasil, sendo 12 federais. Seria muito
importante  a  Unifesp  participar,  pois  eles  apoiavam  financeiramente  a  ida  de
estudantes  entre  os  países,  finalizou  a  professora.  Após  discussões  e  por  achar
pertinente a proposta,  a Congregação aprovou por maioria de votos a adesão da
Unifesp no Mitacs. Os próximos trâmites seriam vistos com a Secretaria de Relações
Internacionais. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo,
secretário-executivo,  lavrei  a  presente  ata.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
ORDINÁRIA  DO  DIA  10  DE  NOVEMBRO  DE  2023.

 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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